6 класс
Устные упражнения.

1. Дайте определение понятию «процент».

2. Найдите 1% от 1000 рублей.

3. Чему равен 1% от зарплаты 3000 рублей, перечисляемый в пенсионный фонд?

4. Найдите подоходный налог 12% от зарплаты 4000 рублей.

5. Чему равен 50% от 70 шкур сданной пушнины?

6. Найдите всю добычу охотника, если его 5% составляют 10 шкур.

7. Сколько соболей поймал охотник, если он сдал 60 шкурок, что составило 25% всей добычи?

                (ЛИСА) Охотник прошел 3 км за полчаса. За сколько часов пройдет 60 км этот охотник?

                (СОБОЛЬ-1) Голодный охотник съедает за 9 мин 3 юколы (юкола – сушеная рыба). Сытый охотник тратит на такое же количество юкол 15 мин. На сколько минут быстрее управляется с одной юколой голодный охотник?

                (СОБОЛЬ-2) Один охотник добыл в три раза больше соболей, чем второй. Сколько соболей у второго охотника, если у них 48 соболей? 

                (ПЕСЕЦ) Периметр охотничьего угодия квадратной формы равен 44 км. Чему равна площадь этого угодия? 

                (БЕЛКА-1) Белка пробежала 4 часа со скоростью 6 км в час. За какое время пробежит собака это же расстояние со скоростью 12 км в час? 

                (БЕЛКА-2) У одного охотника было 57 патронов, а у второго – в 3 раза меньше. На сколько патронов больше у первого охотника?

                  (БЕЛКА-3) Один охотник поймал 24 белки, а второй – в 4 раза больше. Сколько белок  поймали оба охотника? 

ВОПРОСЫ – «петли на зайцев».

1. Один охотник стрелял сразу в двух зайцев и промазал. Первый заяц весил 6 кг, а второй – в два раза больше. Спрашивается: сколько кг зайчатины убежало от охотника?

2. Четверо охотников играли в домино четыре часа. Сколько часов играл каждый из них?

3. Разделите сто на половину.

4. 5 зайцев по-юкагирски.

5. Перед выездом охотник залил в бензобак бурана 28 литров бензина. Во время остановки оказалось, что осталось ¼ бензобака. Сколько литров бензина израсходовано?

6. ЗА 20 патронов заплатили 200 рублей. Сколько патронов можно купить на 1000 рублей?

ЗАДАЧА  («ЛОСЬ»).

              У охотника полведра дроби. Вес этой дроби 40 кг. Вес каждой дробинки 1/ 2 грамма. Сколько дроби было у охотника?

                                              5  ЭТАП «Отстрел глухарей» 
               Этот этап игры можно провести как игру со зрителями. На глаз нужно определить:

1. длину свечки,

2. длину карандаша,

3. толщину тетради,

4. вес глухаря или куропатки (при наличии, настоящей).

ЗАДАЧИ.

· Площадь Якутии составляет 1/6 часть площади России. Найдите площадь России, если площадь Якутии 3103,2 тыс.кв.км.

· Из 6000 рублей охотник потратит 40% на продукты, 52% на бочку бензина. Сколько денег останется у него после этих затрат?

· Скорость бурана в 7 раз больше скорости охотника. Охотник проехал на буране 4 часа 30 минут со скоростью 35 км в час. Дальше он прошел пешком 2 часа 15 минут и дошел до избушки. Какое расстояние проделал охотник до избушки?

5 класс
Устные упражнения.

1. Найдите сотую часть числа 100, 1 000, миллиона.
2. Найдите сотую часть от 1 000 рублей.

3. Найдите сотую часть от зарплаты в 4 000 рублей.

4. Найдите пятьдесят сотую часть от числа 800, 60, 1000, .
5. Найдите 1% от числа 700.

            6.         Чему равен 1% от зарплаты 10 000 рублей, перечисляемый в пенсионный фонд?

            7.         Чему равен 50% от 70 шкур сданной пушнины?
                (ЛИСА) Охотник прошел 3 км за полчаса. За сколько часов пройдет 60 км этот охотник?

                (СОБОЛЬ-1) Голодный охотник съедает за 9 мин 3 юколы (юкола – сушеная рыба). Сытый охотник тратит на такое же количество юкол 15 мин. На сколько минут быстрее управляется с одной юколой голодный охотник?

                (СОБОЛЬ-2) Один охотник добыл в три раза больше соболей, чем второй. Сколько соболей у второго охотника, если у них 48 соболей? 

                (ПЕСЕЦ) Периметр охотничьего угодия квадратной формы равен 8 км. Чему равна площадь этого угодия? 

                (БЕЛКА-1) Белка пробежала 4 часа со скоростью 6 км в час. За какое время пробежит собака это же расстояние со скоростью 12 км в час? 

                (БЕЛКА-2) У одного охотника было 57 патронов, а у второго – в 3 раза меньше. На сколько патронов больше у первого охотника?

                (БЕЛКА-3) Один охотник поймал 24 белки, а второй – в 4 раза больше. Сколько белок  поймали оба охотника? 

                             ВОПРОСЫ – «петли на зайцев».

1. Один охотник стрелял сразу в двух зайцев и промазал. Первый заяц весил 6 кг, а второй – в два раза больше. Спрашивается: сколько кг зайчатины убежало от охотника?

2. Четверо охотников играли в домино четыре часа. Сколько часов играл каждый из них?

3. Буханка хлеба стоит 12 рублей и еще полбуханки. Сколько стоит буханка хлеба?
3. 5 зайцев по-юкагирски.

4. Перед выездом охотник залил в бензобак бурана 28 литров бензина. Во время остановки оказалось, что осталось ¼ бензобака. Сколько литров бензина израсходовано?

5. ЗА 20 патронов заплатили 200 рублей. Сколько патронов можно купить на 1000 рублей?

ЗАДАЧА  («ЛОСЬ»).

           У охотника полведра дроби. Вес этой дроби 40 кг. Вес каждой дробинки 0,5г. Сколько дроби было у охотника?
                                              5  ЭТАП «Отстрел глухарей» 

               Этот этап игры можно провести как игру со зрителями. На глаз нужно определить:

1) длину свечки,

2) длину карандаша,

3) толщину тетради,

4) вес глухаря или куропатки (при наличии, настоящей).

ЗАДАЧИ.

· Площадь Якутии составляет 1/6 часть площади России. Найдите площадь России, если площадь Якутии 3103,2 тыс.кв.км.

· Из 6000 рублей охотник потратит 1/6 на продукты, оставшуюся часть на бензин. Сколько денег уйдет на бензин?

· Скорость бурана в 7 раз больше скорости охотника. Охотник проехал на буране 2 часов со скоростью 35 км в час. Дальше он прошел пешком 1ч и дошел до избушки. Какое расстояние проделал охотник до избушки?

5 класс (начало года)

Устные упражнения
1. Литр бензина стоит 54 руб. Сколько стоит 10 литров бензина? (540)

2. Бочка вмещает 100 л бензина. Хватит ли мне 5000 рублей, чтобы наполнить ее? (нет)

3. Сколько рублей не достает? (400)

4. Какая будет сдача с 6000 рублей? (600)

5. Охотник отправился в путь на снегоходе. Проехав некоторое расстояние, проверил бак с бензином. В нем осталось 15л  бензина. Сколько бензина израсходовал охотник, если до отъезда у него в бензобаке было 53л? (38)

6. Охотник распилил бревно в 5 местах. Сколько чурок получилось? (6)

7. Сколько распилов нужно сделать, чтобы из бревна получилось 10 чурок? (9)
               (ЛИСА) Охотник прошел 3 км за полчаса. За сколько часов пройдет 60 км этот охотник?

                (СОБОЛЬ-1) Голодный охотник съедает за 9 мин 3 юколы (юкола – сушеная рыба). Сытый охотник тратит на такое же количество юкол 15 мин. На сколько минут быстрее управляется с одной юколой голодный охотник?

                (СОБОЛЬ-2) Один охотник добыл в три раза больше соболей, чем второй. Сколько соболей у второго охотника, если у них 48 соболей? 

                (ПЕСЕЦ) Периметр охотничьего угодия квадратной формы равен 8 км. Чему равна площадь этого угодия? 

                (БЕЛКА-1) Белка пробежала 4 часа со скоростью 6 км в час. За какое время пробежит собака это же расстояние со скоростью 12 км в час? 

                (БЕЛКА-2) У одного охотника было 57 патронов, а у второго – в 3 раза меньше. На сколько патронов больше у первого охотника?

                (БЕЛКА-3) Один охотник поймал 24 белки, а второй – в 4 раза больше. Сколько белок  поймали оба охотника? 

                             ВОПРОСЫ – «петли на зайцев».

1. Один охотник стрелял сразу в двух зайцев и промазал. Первый заяц весил 6 кг, а второй – в два раза больше. Спрашивается: сколько кг зайчатины убежало от охотника? (18)
2. Четверо охотников играли в домино четыре часа. Сколько часов играл каждый из них?

3.   Заяц стоя на одной ноге весит 8 кг. Сколько он будет весит на двух лапках?

4.   5 зайцев по-юкагирски.

           5.   5 зайцев по-якутски.

           6.   5 зайцев по-английски.

7.    ЗА 20 патронов заплатили 200 рублей. Сколько патронов можно купить на 1000 рублей? (100)
ЗАДАЧА  («ЛОСЬ»).

           У охотника полведра дроби. Вес этой дроби 40 кг. Вес каждой дробинки 5г. Сколько дробинок было у охотника?

                                              5  ЭТАП «Отстрел глухарей» 

               Этот этап игры можно провести как игру со зрителями. На глаз нужно определить:

5) длину карандаша,

6) толщину тетради,

7) вес глухаря или куропатки (при наличии, настоящей).

ЗАДАЧА.

· Скорость бурана в 7 раз больше скорости охотника. Охотник проехал на буране 2 часов со скоростью 35 км в час. Дальше он прошел пешком 1ч и дошел до избушки. Какое расстояние проделал охотник до избушки? (80)
ЗАДАЧА  («ЛОСЬ»).

           У охотника полведра дроби. Вес этой дроби 40 кг. Вес каждой дробинки 5г. Сколько дробинок было у охотника?

ЗАДАЧА  («ЛОСЬ»).

           У охотника полведра дроби. Вес этой дроби 40 кг. Вес каждой дробинки 5г. Сколько дробинок было у охотника?

ЗАДАЧА  («ЛОСЬ»).

           У охотника полведра дроби. Вес этой дроби 40 кг. Вес каждой дробинки 5г. Сколько дробинок было у охотника?

ЗАДАЧА  («ЛОСЬ»).

           У охотника полведра дроби. Вес этой дроби 40 кг. Вес каждой дробинки 5г. Сколько дробинок было у охотника?

ЗАДАЧА  («ЛОСЬ»).

           У охотника полведра дроби. Вес этой дроби 40 кг. Вес каждой дробинки 5г. Сколько дробинок было у охотника?

ЗАДАЧА  («ЛОСЬ»).

           У охотника полведра дроби. Вес этой дроби 40 кг. Вес каждой дробинки 5г. Сколько дробинок было у охотника?
ЗАДАЧА.

Скорость бурана в 7 раз больше скорости охотника. Охотник проехал на буране 2 часов со скоростью 35 км в час. Дальше он прошел пешком 1ч и дошел до избушки. Какое расстояние проделал охотник до избушки? 
ЗАДАЧА.

Скорость бурана в 7 раз больше скорости охотника. Охотник проехал на буране 2 часов со скоростью 35 км в час. Дальше он прошел пешком 1ч и дошел до избушки. Какое расстояние проделал охотник до избушки? 
ЗАДАЧА.

Скорость бурана в 7 раз больше скорости охотника. Охотник проехал на буране 2 часов со скоростью 35 км в час. Дальше он прошел пешком 1ч и дошел до избушки. Какое расстояние проделал охотник до избушки? 
ЗАДАЧА.

Скорость бурана в 7 раз больше скорости охотника. Охотник проехал на буране 2 часов со скоростью 35 км в час. Дальше он прошел пешком 1ч и дошел до избушки. Какое расстояние проделал охотник до избушки?
 ЗАДАЧА.

Скорость бурана в 7 раз больше скорости охотника. Охотник проехал на буране 2 часов со скоростью 35 км в час. Дальше он прошел пешком 1ч и дошел до избушки. Какое расстояние проделал охотник до избушки? 
ЗАДАЧА.

Скорость бурана в 7 раз больше скорости охотника. Охотник проехал на буране 2 часов со скоростью 35 км в час. Дальше он прошел пешком 1ч и дошел до избушки. Какое расстояние проделал охотник до избушки?
